
Problématique à trous 

Sujet : « Le désir est-il un obstacle au bonheur ? » 

 

Je vous demande seulement la problématique et énoncé du sujet. Il faudra 
ensuite ajouter accroche au début et annonce du plan à la fin. Rappel : pas 
d’auteur dans l’introduction. 

 

Structure de la Problématique (Rappel) 

Enoncer l’opinion commune (thèse1) : « A première vue, nous pourrions dire 
que le désir est un obstacle au bonheur car ………. Justification (en utilisant une 
définition)  

Enoncer une objection (thèse2) : « Mais, nous pourrions dire, au contraire, que 
le désir n’est pas un obstacle au bonheur car ……………….. définition  

 

Définitions utiles :  

(Attention n’utilisez pas toutes les définitions, il faut choisir et veiller à ce que la 
définition que vous choisissez justifie bien la thèse. Il faut que ce soit logique.) 

Le bonheur au sens de plénitude : être heureux, c’est sentir que l’on est 
complètement satisfait, c’est avoir tout ce que l’on veut. 

Le bonheur selon Calliclès : C’est désirer toujours davantage et remplir sa vie 
de plaisirs. 

Le bonheur au sens d’absence de douleur : être heureux c’est ne ressentir ni 
souffrance dans le corps ni souffrance dans l’âme (inquiétudes). Définition 
d’Epicure, philosophe latin de l’antiquité. 

Le désir comme manque : C’est la représentation (imagination) d’une chose 
que nous n’avons pas encore mais qui nous semble source de satisfaction. Tant 
que nous ne l’avons pas nous en manquons. (Socrate) 

Le désir comme force vitale : Le désir est une force vitale qui nous pousse à 
nous améliorer et à étendre nos compétences (Bergson). 


